

养女嗜赌成性，养父母起诉解除收养关系

无锡的张某与王某结婚多年没有生育，在1989年抱养了一名女婴，取名小莉。令夫妻俩没想到的是，小莉成年后染上了赌博的恶习，时常因为赌博输钱向养父母要钱，甚至还引得债主上门催讨赌债。最终，伤心的养父母向无锡市锡山区人民法院提起诉讼，要求解除双方之间的收养关系。

现代快报记者获悉，老夫妻俩曾经一次次苦劝，小莉也只是表面悔改，曾写下借条答应这些钱会还给养父母，还写了保证书，保证不再参与赌博。但是一段时间之后，夫妻俩发现小莉仍然不务正业，渐渐又和以前的“赌友”走到了一起，对年近七十的张某夫妇不仅未尽赡养义务，更是经常讨要生活费。

法官表示，根据法律规定，养父母与成年养子女关系恶化，无法共同生活的，可以协议解除收养关系，不能达成协议的，可以向人民法院提起诉讼。

该案中，根据张某、王某提供的证据，双方因小莉赌博问题屡次发生冲突，且小莉陈述其与养母素有

矛盾，目前已不再共同生活，养父母诉至法院要求解除收养关系的情况下，法院将从收养情况、亲子关系、纠纷原因等多方面综合进行考量，判断是否解除。

小莉在出生不久后就被养父母收养，长大成人直至成家立业生育子女，收养关系已存续较长时间，养父母已尽到了对小莉的抚养义务。目前养父母年事已高，小莉不仅未尽赡养义务，在感情上也很少关心，加上小莉自幼就与养母存在矛盾，随着成年后赌博恶习养成等综合原因，双方矛盾难以化解。故张某、王某要求与小莉解除收养关系的诉讼请求，法院予以支持。最终判决解除张某、王某与小莉之间的收养关系。

法官表示，养父母抚养养子女至成年，表明收养关系已经存续较长时间，具有一定的情感基础。且在养子女成年后，养父母通常是古稀老人，正处于需要养子女照顾的年纪，随意解除收养关系将导致养父母面临养老困难的现实问题，同时也与中华民族知恩图报、尊老

敬老的传统美德不符。因此在司法实践中，法官往往倾向于维持建立多年的收养关系，只要双方仍以亲子关系互相探视、赡养、扶助，即应视为共同生活的维系，法院出于对解除收养关系持审慎态度，一般不会轻易解除收养关系。

但在该案中，法院综合多方面因素，确认双方不再共同生活，也无法以养父母子女关系共同生活，最终判决解除了收养关系。收养关系解除的法律后果主要涉及身份及财产两个方面。就身份关系而言，虽然通过判决解除了收养关系，但养父母多年的养育之恩不会改变，故即便解除了收养关系，双方在日后的生活中仍应继续互相关心、互相照顾。就财产关系而言，该案中养父母虽撤回了要求养女给付生活费的诉讼请求，但在收养关系解除后，经养父母抚养的成年养子女，对缺乏劳动能力又缺乏生活来源的养父母，仍应当给付生活费。

(文中人物均为化名)
通讯员 洪明琪
现代快报/现代+记者 朱鲸游

男子野钓突发心绞痛 急救人员教他听警笛声确定位置

现代快报讯(通讯员 马卿 记者 王晓宇)近日，连云港一名男子独自在野外钓鱼时突发心绞痛，连云港市急救中心接到求助后，一时无法获取患者准确位置。急救人员与患者保持通话，通过对方对救护车警笛声的反应，逐渐缩小搜索范围，最终成功找到躺在草丛中的患者。

2024年12月31日下午5时54分，连云港市急救调度指挥中心接到报警，一名年逾六旬男子外出钓鱼，其妻子打电话求救，称她的丈夫突发心绞痛，非常痛苦无法行动。接到指令后，急救人员迅速赶往现场。

由于事发地点极为偏僻，男子无法准确描述具体地点，只说大概位于郊区某处河堤。一名急救医生尝试通过微信定位患者位置，但对方表示手机无法使用微信，随后又嘱咐患者保持平静，平躺等待救援，并全程通过电话指导患者进行自救。

根据男子电话中的描述，救护车驶至市区东北方向的大浦闸附近，现场周围荒草茂盛，随着夜色渐浓，进一步增加了定位和救援的难度。急救人员没有放弃，持续与患者保持电话联系。

“您能听到救护车的警笛声吗?”“听不见。”“现在呢?”“能听见，但是警笛声音很小。”“听见了，警笛声变大了，等等，警笛又变小了。”通过患者对警笛声的反应变化，急救团队逐步锁定男子的大致方位。急救人员携带必要的急救器械，徒步缩小搜索范围。他们拨开荒草丛，沿着崎岖不平的河堤摸索着前进，辟出一条救援道路，终于发现躺在荒草丛中的患者。

急救团队发现男子生命体征尚且平稳，并与随后赶到现场的民警协作，将患者抬上救护车。后经进一步诊断，患者被确诊为主动脉夹层，当晚被紧急转往南京接受进一步治疗。

男子非法捕猎野生鸟类近400只 法院发布“护鸟令”

现代快报讯(通讯员 顾新燕 记者 毛晓华)泰州男子李某使用咪喃丹拌小麦的方式毒捕野生鸟类，结果在运输途中发生车祸。接到报警，交警到场后发现了鸟的尸体达399只。

2023年8月13日，李某在泰州市高港区许庄街道采用将咪喃丹拌入小麦撒在地面的方法毒捕野生鸟类，后捡拾鸟类尸体回家，并自己食用1只。同年8月18日，李某驾驶电动三轮车运输毒杀鸟类尸体，路上发生交通事故。报警后，交警到场查获并扣押鸟类尸体399只。经鉴定，其中珠颈斑鸠361只、山斑鸠4只、喜鹊2只、环颈雉(雉鸡)2只、火斑鸠1只、白鹁鸽1只，合计371只均属于有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。

抽取不同种类合计32只鸟类尸体进行毒物检验，经检验，鸟类食囊中均检出咪喃丹成分。

归案后，李某在审查起诉阶

段签署了认罪认罚具结书。泰州兴化市人民法院认为，被告人李某违反野生动物保护法规，以食用为目的非法猎捕在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物，情节严重，构成非法猎捕陆生野生动物罪。鉴于其自首、认罪认罚并自愿赔偿因非法猎捕陆生野生动物造成的生态资源损失111300元，依法对其从轻处罚，并适用缓刑。

最终，法院判决被告人李某犯非法猎捕陆生野生动物罪，判处有期徒刑四个月，缓刑六个月，并没收销毁扣押的鸟类尸体。

庭后，法庭向李某发布“护鸟令”。责令李某在缓刑考验期间自觉履行保护鸟类资源的义务，包括禁止从事一切有害鸟类、破坏生物多样性的行为，积极参与护鸟、爱鸟法治宣传活动，劝阻一切危害鸟类资源安全的行为，主动检举破坏鸟类资源的违法犯罪行为等。

高速上不系安全带，结果脸上缝了9针

现代快报讯(实习生 陈清扬 通讯员 杨萍 记者 王瑞)一个违停理由奇葩，一个二次违法不自知，两名司机就这样在高速上相遇……近日，南京交警高速五大队处理了一起特别的追尾事故。

前不久，南京交警高速五大队通过视频巡查，发现往机场方向6公里处发生一起事故，民警立即前往现场处置。民警询问得知，前车驾驶人陈某沿机场高速由北向南行驶至此处时，因路线不熟想要停车查看导航，又担心车辆非紧急状态下停应急车道会被抓拍违停，于是

将车辆直接停在了行车道上调导航。

让陈某没想到的是，短短1分钟后，车辆就被追尾了。事故造成两车不同程度损伤。经查看，追尾车辆内，后排一名乘客因未系安全带导致面部受伤，所幸无生命危险。

值得一提的是，民警在处理事故中，意外发现受伤乘客曾因高速上在车辆后排未系安全带被交警处罚过。同一条高速，同一个违法行为，然而这次就没有那么幸运了，事故导致其嘴巴缝了9针，还掉了一颗牙。

最终，驾驶人陈某因“驾驶机动车在高速公路行车道上违法停车”，被依法处以驾驶证记9分、罚款200元的处罚。后车内乘客因“乘车人员未按规定使用安全带”被罚款20元。

交警在此提醒广大驾驶人，在高速公路上行驶时，应提前规划好路线，遵守交通法规，安全文明驾驶，为自己和他人的生命安全负责。同时，请大家引以为戒，无论是驾驶员还是前后排乘客均应正确使用安全带，这不仅是法律要求，更是保护自身安全的重要措施。

货拉拉接单，收件人身份神秘

司机报警发现，运送的竟是10万元现金，原来是托运人遭遇电诈

近日，“货拉拉”司机小吴接到一单从扬州到南京的生意。出发后，他联系收货人时，微信提示对方账户存在异常，再回想起交货人陈女士的反常举动，小吴越想越觉得不对，最后干脆报警。现代快报记者了解到，正是由于小吴的细心，让陈女士挽回了近10万元的损失。

安徽的小吴在镇江开货拉拉。近日，他送货到扬州准备返程时，接到一个顺风单，一名女子委托他送一个行李箱到南京。这笔顺风单能够赚一百多元，一开始小吴还挺高兴，但是当他问女子行李箱到南京后交给谁，女子的回答让他“有点蒙”，对方居然告诉他没有准确的收件人，也没有手机号码，只给了他一个二维码，说到南京后扫码加微信，就会有人告诉他要把行李箱送到哪里。

虽说有疑问，但想到这笔费用，小吴还是开车前往南京。但中途当他按女子要求加微信准备联系收件人时，提示对方账户存在异常。

小吴回忆了“交接货”的过程，搬行李上车的时候他掂量了一下，感觉挺轻的，应该没多少东西，完全可以快递发过去，比用“货拉拉”便宜很多。

小吴越觉得这单生意有点诡异，此时他想起了不久前看过的反诈宣传视频，里面有人被骗了之后用货拉拉送现金，觉得这跟自己遇到的情况很像。



司机小吴发现有异常，报警求助 通讯员供图

小吴越想越觉得不对劲，干脆在路边停了车，但他无权擅自打开货主的箱子，于是拨打110报警。文峰派出所民警赶到现场调查，推断这一单“货拉拉业务”不寻常，便首先联系发货的女子。

然而女子坚持说自己没被诈骗，行李箱里装的是送给亲戚的衣服，便匆匆挂断电话。民警拎起箱子掂了掂，发现里边没有衣服等柔软物品的缓冲，只有硬物咣当咣当的声音，而且手感非常像捆扎好的大额现金。

这时，小吴又想起交接货物时，发货女子曾对着自己的车牌拍了不少照片。什么“高档衣服”值得左拍

右拍?民警笃定有猫腻，将行李箱带回派出所调查，并再次联系发货女子陈女士及其家属。

在民警和家人的劝说下，陈女士这才和丈夫一起赶到派出所。当着民警的面，她打开了行李箱，里面果然是一大捆现金，总额近10万元。

陈女士告诉民警，她之前从一个理财群里下载了一款“投资App”，根据群主指示，要运送现金到南京，请“专家”充值开户，然后就可以坐等“赚钱”了。民警发现，这款投资App是公安机关已经发现的一款“电诈软件”。正是由于小吴的细心，才让陈女士挽回了这笔损失。

通讯员 聂昕 现代快报/现代+记者 顾潇

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。

遗失

本人黄丞**遗失**南京市秦淮区康景路26号3-1-602购房发票一份,发票代码:232001190111,发票号码:00941420,开具日期:2013.01.15,金额:254361.90元,声明作废。

遗失 孙永俊南京禄口国际机场工作证(证号:191097);内场驾驶证(证号:320106197207281218),声明作废。
南京市乐教幼儿园**遗失**明发集团南京房地产开发有限公司开具的收据,收据号:0069774,保证金:105958元;收据号:0069775,水电押金:2000元收据各一张,特此声明作废。

遗失 王伟军官证,证号:军字第0293019号,声明作废。

遗失 义乌商品城B9-1-15、16收据,编号:0001994,声明作废。

遗失 义乌商品城A区99-3号收据,编号:0001256,声明作废。

南京宝玉旅游有限责任公司的旅行社业务经营许可证(正本),许可文号:宁旅局[2010]6号,编号:L-JS01162。现声明此证**遗失**作废,特此声明。

公告

注销公告 南京广厦美术馆,统一社会信用代码:52320100736099226P,经2024年12月25日理事会决议,拟向登记机关申请注销登记。请债权人于公告见报之日起45日内向本清算组申报债权,特此公告。联系人:沈玲,联系电话:18061767516。